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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Vänsterpartiet (V) - Vatten 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 maj 2021, väckte Isabella 
Bexell - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Vatten är en begränsad resurs och en grundläggande förutsättning för ett 
fungerande samhälle och näringsliv. För att främja ett ansvarsfullt nyttjande 
av Gävle kommuns vattenresurser och säkerställa effektiv och hållbar 
vattenhushållning har flertalet av våra partier blivit kontaktade av lokala 
eldsjälar och sakkunniga Bernt Moberg, Bernt Jonsson, Lars Ljunggren och 
Dennis Bergman som alla på olika sätt är engagerade i att förbättra och 
utveckla våra lokala vattendrag. Utifrån detta, utifrån vårt partis vattenpolitik 
och utifrån vårt ställningstagande i en tidigare inlämnad e-petition om att 
förvärva och riva Strömsbro kraftverk i Testeboån samt genom min 
partikollega Tord Fredriksens ambition om behovet av att förbättra 
badvattenkvalitén i Forsbybadet har jag följande frågor till berört 
kommunalråd; 
 
 Hur går framtagandet av att ta fram en vattenplan som skydd för 

föroreningsspridning och övergödning av våra ytvattenförekomster? 
 
 Hur går det med framtagandet av en vattenstrategi? 
 
 Vad ingår i den eventuella strategin? 
 
 När beräknas den eventuella vattenstrategin gå ut på remiss?” 
 
 
Erik Holmestig (C), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

-Hur går framtagandet av att ta fram en vattenplan som skydd för 
föroreningsspridning och övergödning av våra ytvattenförekomster?  
Kommunfullmäktige (KF) antog i juni 2016 en VA-plan som konkretiserar den 
VA strategi som antogs av KF 2014. VA planen har fokus på VA-försörjning och 
hanterar utmaningar såvitt gäller dricksvatten, spillvatten, dagvatten och 
klimatanpassning. VA-planen har mål år 2030. Just nu pågår ett arbete med 
att uppdatera utbyggnadsplanen för va. 
 
Va-planen behöver utvecklas med ett antal ytterligare frågor av det slag som 
anges i interpellationen. Detta kommer att göras i form av en komplett 
vattenplan som omfattar såväl va-planens frågor som övriga frågor kopplat till 
vatten. Om det blir i ett eller två dokument är fortfarande en utestående fråga 
men planering pågår för att konkretisera framtagandet.  
 
Även om ett ytterligare planeringsdokument – eller strategidokument – inte 
har tagits fram så pågår ändå ett antal arbeten inom de områden som 
interpellationen berör; såsom t ex hantering av förorenade områden i 
Norrsundet, avsiktsförklaring avseende kraftverken i Testeboån, restaurering 
av skärjån, mark och Vattenstrategi för Gävle Valboåsen och ett första steg i 
undersökning av hur Gävle kommun behöver klimatanpassas tas genom att 
börja titta på hur problematiskt havsnivåhöjning, skyfall, ras, skred och 
erosion i framtiden är för kommunen. 
 
-Hur går det med framtagandet av en vattenstrategi? 
Se svar ovan. Därutöver kan tilläggas att den planering för att få till en helhet 
vad gäller hanteringen av vattenfrågor och även frågor kopplade till 
vattenfrågor såsom förorenade områden, fiskvandring osv kommer att 
hanteras som ett komplement till nuvarande va-plan.  
 
-Vad ingår i den eventuella strategin? 
Se svar ovan. 
 
-När beräknas den eventuella vattenstrategin gå ut på remiss? 
Planeringen för ett nytt planerings/stategidokument är påbörjat och kommer 
förhoppningsvis att fördjupas under hösten. En färdig plan är beroende av att 
personella resurser kan avsättas för detta arbete inom ett flertal sektorer och 
även vattenbolaget. Förutsättningarna för vissa sektorer att avsätta personella 
resurser har påverkats av tillkommande arbetsuppgifter under pandemin. 
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Erik Holmestig (C) 
Kommunalråd
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